



2024年5月16日 星期四
農曆甲辰年 四月初九

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

加速國際航綫網絡布局 搭建便捷空中交通通道 泉州晉江國際機場重啓至曼谷直航航綫

本報訊(記者 吳曉艷)記者14日從泉州晉江國際機場獲悉,自6月15日起,廈門航空將恢復泉州至泰國曼谷直航航綫,班期為每周二、四、六各一班。這一航綫的恢復,將為兩地間搭建更為便捷的空中通道,有力促進兩地經貿、旅遊等領域的交流合作。

“今年以來,泉州晉江國際機場國際(地區)航班快速增長。截至4月,機場國際(地區)航班起降1380架次、旅客吞吐量16.5萬人次、貨郵吞吐量1247.5噸,同比分別增長179.4%、192.3%和457.2%。”泉州晉江國際機場黨委委員、副總經理鄭文燦介紹。

作為海絲重要門戶和泉州對外交流的窗口,泉州晉江國際機場一直致力於打造連接世界、服務地方的航綫網絡。自去年2月以來,該機場已陸續恢復至馬尼拉、達沃、克拉克、吉隆坡、芽莊,

以及中國香港、澳門等7條國際(地區)航綫,不斷推動泉州與東南亞及中國港澳地區的互聯互通,助力地方經濟社會發展。

“隨着曼谷航綫的恢復,接下來,廈門航空還將開通新加坡航綫。”廈門航空有限公司泉州分公司營業部總經理胡景斌告訴記者,目前,廈門航空已恢復泉州至港澳地區,以及馬尼拉、達沃、曼谷等國際(地區)航綫,後續將進一步拓展國際(地區)航綫,優先開通泉州至中國臺北、吉隆坡等城市的航綫航班,形成更加完善的航綫網絡,助力泉州晉江國際機場打造面向東南亞航空客貨運的重要空中走廊,服務好地方經濟社會發展和對外經貿交流。

“廈門航空將在運力投放、航綫拓展、航空貨運等方面加大在泉州晉江國際機場的投入力度。”

胡景斌說,將依托廈門航空通達六大洲的航綫網絡和廣泛覆蓋的駐外機構,共同推動泉州、晉江文旅市場開放,出臺“機+N”出行產品,加大對泉州、晉江旅遊資源、城市形象的宣傳,引導組織旅客來泉州、晉江旅遊和商貿投資。

記者了解到,為搶抓國際航空市場恢復機遇,今年以來,泉州晉江國際機場聚焦東南亞和日韓航綫,加強與國內外航司、機場等單位的溝通交流,積極推進國際(地區)航班的恢復及拓展。此前,該機場組織團隊赴馬來西亞參加2024年度亞洲航綫發展大會,與多家航空公司就開通泉州直達新加坡、日本、韓國、越南等國家航綫,以及加密泉州直達菲律賓等航綫航班有關事宜進行了深入交流。

“機場將努力構建面向東南亞及日韓區域的航綫網絡,恢復

及拓展至萬象、胡志明、雅加達、東京、大阪、首爾等地的客運航綫,不斷提升通達性,完善國際與國際、國際與國內的中轉服務能力,助力泉州打造‘世界海絲多元文化旅游目的地’。”鄭文燦說,同時,泉州晉江國際機場將加強對接各航空公司,強化與國際貨運包機商、代理人合作交流,開拓同馬來西亞、印尼、越南、日本、韓國等國家的貨運航綫,推動國際航空貨郵量逐步提升,進一步暢通海內外泉籍鄉親交流合作、僑商泉商經貿往來通道,助力泉州經濟高質量發展。

此外,記者了解到,為進一步提升城市旅遊吸引力和促進旅遊業發展,泉州晉江國際機場還推出“一張機票免費遊世遺泉州”活動,游客憑進港航班登機牌,即可免費暢遊泉州22個世界遺產景點。

連續兩年 安踏集團登2024《財富》 中國ESG影響力榜

本報訊(記者 柯國笠)近日,《財富》(中文版)發布了2024年中國ESG(環境、社會及管治)影響力榜,晉江企業安踏集團再次上榜,成為中國國內體育用品行業唯一上榜企業。

今年是《財富》(中文版)第三年編制《財富》中國ESG影響力榜。安踏集團連續入選該榜單,表明該企業在ESG領域處於領先地位。

據悉,今年,《財富》ESG影響力榜評選首次向在華外企開放申報。申報企業數量躍升至逾200家,涵蓋新能源、製造、互聯網、金融、健康等領域,參評企業質量較往年繼續提升,競爭更為激烈。上榜的企業在改善環境、保護員工、支持社區等方面持續作為,獲得了領先于同行的成果。

福建企業中,除安踏集團外,還有寧德時代、興業銀行、廈門國貿等知名企業入選。

作為體育用品行業唯一上榜企業,安踏集團在ESG領域的影響力不斷提升。當前,安踏集團對鞋服產品展開全生命周期影響評估及管理,承諾到2030年前可持續產品占50%、使用50%的可持續原材料、戰略合作伙伴能耗的50%採用可再生能源、自有運輸設備能耗的50%採用清潔能源、50%的產品使用可持續包裝。今年,安踏集團連續第9年發布ESG報告。報告顯示,2023年安踏集團溫室氣體總排放密度下降3.6%,總耗水密度下降9.0%。2023年,該公司還捐建了第175間夢想中心和第43個運動場。

安踏集團方面表示,當前,創新、協調、綠色、開放、共享的新發展理念已經成為中國推動高質量發展的共識。安踏集團將繼續秉持“創造共生價值”的企業價值主張,積極承擔企業社會責任,將ESG融入企業發展戰略,引領行業實現新質生產力的轉型升級。

共享“村宴”食趣 傳承民俗文化 永和上宅潤餅節活動歡樂多

本報記者 王詩偉 秦越

包潤餅、文藝會演、趣味游園……12日,晉江永和鎮上宅村迎來了一年一度的潤餅節民俗活動。村裏男女老少相聚一堂,共享潤餅“村宴”,感受和傳承閩南特色文化,增進鄰裏情誼。

上午9時許,上宅村情思堂戲臺廣場熙熙攘攘,許多村民前來游園打卡、參加趣味遊戲,體驗手工制作潤餅。

為了讓厝邊快點吃上美味的潤餅菜,不少熱心村民早早地來幫忙,大家齊心協力,準備材料、包潤餅、制作清涼飲品。

上午10時,活動在一場輕鬆歡樂的文藝會演中正式拉開序幕。舞臺上,唱歌、民俗舞蹈、樂器演奏,一個個精彩節目輪番上演;舞臺下,村民圍桌而坐,一邊享用潤餅,一邊觀看演出,不時報以熱烈掌聲。

“為了紀念先人,每年農曆四月初五,我們村都會舉辦這樣的民俗文化活動,家家戶戶也會在這一天做潤餅。”上宅村老年人協會會長楊其扁介紹,村裏的潤餅節民俗活動已傳承上百年,每年的這一天也成了村民共同的節日。

“今年,在上級及相關部門的支持下,活動增加了不少文化



展示和體驗環節,給村民帶來許多歡樂;同時,村裏也通過各網絡的宣傳,號召‘新老上宅人’一同參與,增強鄰裏凝聚力。”上宅村黨支部書記楊建群介紹。

12日恰逢母親節,前來參加活動的有不少親子家庭。現場,一幕幕“大手拉小手”制作潤餅的場面,為節日增添了溫馨的氛圍。

“體驗包潤餅很有趣,也通過這種特殊的方式,給媽媽過節。”陪母親一起參加活動的初中生黃禮聖說。

“美味的潤餅不僅是一種特色古早味,也是一座橋樑,是一個

傳承文化、凝聚人心的載體。”永和鎮黨委副書記陳玉萍表示,上宅村潤餅節民俗活動,是永和鎮

重要內容,希望以此進一步挖掘和展示永和特色文化,推動鄉村民俗文化創新發展,豐富鄉村振興特色內涵,厚植家國情懷。

文體惠享 點亮多彩生活

磁灶打造文體旅融合發展新地標

本報訊(記者 賴自煌)周末午後,晉江磁灶鎮文體活動中心三樓的圖書館裏,前來借書、閱讀的群眾越來越多。不少家長陪着孩子在這裏一起看書,感受美好的親子閱讀時光。

與此同時,位于文體活動中心二樓的多功能運動館和青少年培訓基地裏,孩子們或結伴前來健身運動,或參加各類興趣班培訓。

“這裏各項文體設施都比較完善,不僅有圖書館、運動館,還有各類興趣培訓班。除此之外,鎮裏還經常舉辦各類公益講座,很受大家歡迎。”家住附近的居民吳文娜說,鎮文體活動中心啟用後,她和朋友幾乎每個周末都帶小朋友來,大家的業餘文化生活更加豐富了。

據介紹,于今年2月投用的磁灶鎮文體活動中心是中央專項彩票公益金支持地方社會公益事業發展項目,共計收到項目資金支持820萬元人民幣。該項目建築面積7105.9平方米,一層設有游泳館、展覽廳等,二層設有籃球館、培訓教室等,三層配套有晉江市圖書館磁灶分館、學術報告廳、多功能廳、南音廳等功能室,四層設有瑜伽館,主要服務磁灶全鎮的中小學全體師生、鎮村幹部、基層群眾及周邊村民。

磁灶鎮相關負責人表示,磁灶鎮文體活動中心的建設投用,填補了磁灶鎮長期以來鎮級文化基礎設施、體育活動陣地的空白。下階段,磁灶鎮將加快推進鎮文體活動中心前廣場的體育



位于磁灶鎮文體活動中心的晉江市圖書館磁灶分館內,居民在舒適的環境中閱讀。

公園建設,并依托鎮文體活動中心和體育公園兩大陣地,大力發展群眾體育,營造濃厚的

全民健身氛圍,力爭將此打造成磁灶鎮文體旅融合發展新地標。

愛子結婚簡辦喜事 西園車厝鄉賢捐資20萬元

本報訊(記者 王焜火)14日,晉江市西園街道車厝社區鄉賢王文聰、王月清伉儷借兒子王拓伸、兒媳王可欣結婚之機,響應移風易俗號召,簡辦喜事,并向西園街道公益慈善協會捐資20萬元(人民幣,下同),定向贈予車厝社區教育事業。

據悉,王文聰、王月清伉儷長期熱心公益事業,展現了西園鄉賢樂善好義、達濟天下的優良傳統,樹立了移風易俗好榜樣,有助於營造崇尚慈善、支持慈善的良好社會氛圍。

無獨有偶。5月1日,西園街道蘇塘社區賴永春、吳總瓊伉儷在孫女16周歲之際,向西園街道公益慈善協會捐贈5萬元,定向贈予蘇塘社區居委會,用于社區路燈修繕;5月11日,小橋社區陳景坤、陳瑞娥伉儷為長子陳梓榕舉辦16歲生日宴,向西園街道公益慈善協會捐贈1萬元,定向用于小橋社區教育事業。

善行西園,共創未來。去年以來,文明新風吹遍千家萬戶,西園街道上下慈善氛圍愈加濃厚,更多企業、團體和個人慷慨解囊、奉獻愛心,群策群力推動西園慈善事業躍升發展。目前,晉江市西園街道公益慈善協會已籌集善款近6000萬元,策劃教育項目185個、社區集體公益項目61個、醫療設備提升項目6個、社會治理提升項目2個,涵蓋獎學獎教、扶貧濟困、基礎設施建設等領域。

福建省青少年游泳冠軍賽收官 晉江小將狂攬14金

本報訊(記者 李詩怡)5月12日至14日,2024年福建省青少年游泳冠軍賽在福州海峽奧體中心游泳館舉行。值得一提的是,泉州代表隊在本次比賽中斬獲14金13銀8銅,其中14枚金牌均為晉江選手所獲。

本次比賽吸引了來自全省各地的1324名青少年游泳運動員參與角逐,一展水上矯健身手。在精彩紛呈的比賽中,晉江游泳小將表現出色,捷報頻傳。

記者了解到,這些獲獎選手基本是從晉江市少體校游泳隊成長起來的。